
 

Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Σε κίνδυνο οι ασθενείς με σοβαρές παθήσεις στην Δυτική Μακεδονία λόγω των καθυστερήσεων 

στην εκτέλεση συνταγών από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.» 

Η γνωστοποίηση του μεγάλου προβλήματος σχετικά με την παροχή φαρμάκων υψηλού κόστους -μέσα από την 

διαδικασία έγκρισης και προμήθειας από τα φαρμακεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.- αποτελεί παραδοχή της κυβερνητικής 

αποτυχίας σε έναν τομέα ιδιαίτερα ευαίσθητο, καθώς αφορά ασθενείς που αντιμετωπίζουν ογκολογικές 

παθήσεις, αυτοάνοσα, νεφρολογικά προβλήματα και έτερα ιατρικά ζητήματα συναφούς δυσκολίας. Πρόκειται, 

δυστυχώς, για περιπτώσεις πολιτών, οι οποίοι υποβάλλονται σε πολύωρες αναμονές και καθυστερήσεις για 

να εξυπηρετηθούν από τις υποστελεχωμένες αρμόδιες υπηρεσίες. 

Στην Δυτική Μακεδονία, μάλιστα, το πρόβλημα έχει πάρει κι άλλες διαστάσεις, μιας και δεν υπάρχει αυτόνομο 

φαρμακείο του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., καθώς όλοι οι ασθενείς της Περιφέρειας εξυπηρετούνται από κεντρικά φαρμακεία 

της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. 

Μέχρι πρότινος, η διαδικασία αποστολής των φαρμάκων, έπειτα από την διεκπεραιωτική αλληλογραφία των 

περιφερειακών υπηρεσιών με τα κεντρικά φαρμακεία, διαρκούσε λίγες ημέρες με αποτέλεσμα κάθε ασθενής να 

λάμβανε τα φάρμακά του περίπου μια εβδομάδα μετά την κατάθεση της συνταγής. Ωστόσο, εδώ και κάποιους 

μήνες η καθυστέρηση στην εκτέλεση της συνταγής και την παροχή των φαρμάκων στους δικαιούχους φτάνει 

τις 3 εβδομάδες, με αποτέλεσμα να παρατηρείται μεγάλη αργοπορία στην έναρξη της αγωγής και ο ασθενής να 

μένει χωρίς την απαραίτητη θεραπεία. Το συγκεκριμένο κενό στην θεραπεία φτάνει ακόμη και τις δύο 

εβδομάδες, δεδομένης και της απαγόρευσης -από το ηλεκτρονικό σύστημα συνταγογράφησης- να εκδίδονται 

νέες συνταγές για την ίδια πάθηση, εντός 20 ημερών από την έκδοση της προγενέστερης. 

Επειδή η προστασία της υγείας των πολιτών, ειδικά όσων αντιμετωπίζουν σοβαρές παθήσεις, πρέπει να είναι 

ύψιστη προτεραιότητα για την Πολιτεία 

Ερωτάται ο αρμόδιος   Υπουργός: 

1. Θα δημιουργήσει αυτόνομο φαρμακείο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. στην Δυτική Μακεδονία για να λυθεί το πρόβλημα με 

τις καθυστερήσεις που δημιουργούν κινδύνους στην αγωγή και την υγεία των πολιτών; 

2. Ποιες ενέργειες θα κάνει στο μεταξύ, ώστε να αποκαταστήσει την ταχεία διεκπεραίωση των συνταγών 

και την παροχή φαρμακευτικών σκευασμάτων υψηλού κόστους στους δικαιούχους ασθενείς της 

Περιφέρειας; 

H Ερωτώσα Βουλευτής 

Βέττα Καλλιόπη 
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